

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

16

февраля 1941 года

№ 21 (987)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

ГОТОВИТЬ КОНЯ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Чтобы успешно провести весенний сев, надо к нему заранее и всесторонне подготовиться. При этом нельзя забывать, что успех весенних полевых работ будет во многом зависеть от того, насколько правильно сумеет колхоз сочетать тракторную силу и живое тягло.

Опыт прошлого года показывает, что те колхозы, которые, кроме тракторов полностью использовали лошадей, сумели провести весенний сев в сжатые сроки. Так, в колхозе «Красная степь», Ракшинского района, Тамбовской области все рабочие лошади прошлой весной работали с полной нагрузкой. Благодаря этому колхоз закончил сев яровых в 7 дней.

Таких колхозов в стране немало. Их успех объясняется тем, что лошадей в этих хозяйствах готовили к весне заблаговременно.

В этом году многие передовые колхозы уже начали готовить коня к посевной кампании.

Бот, например, колхоз имени Прохорича, Раменского района, Московской области. Здесь лошади содержатся в теплых, светлых конюшнях. Ежедневно каждая рабочая лошадь получает по 4 килограмма овса и 12 килограммов доброкачественного сена. Уход за конями образцовый. И не удивительно, что лошади колхоза хорошей упитанности и полностью подготовлены к севу.

Но, к сожалению, не во всех колхозах понимают, что о коне надо заботиться повседневно. Нередко руководители колхозов и земельных органов забывают, какое большое значение будет иметь живое тягло во время весенних работ. Они не думают о подготовке коня к весне и все надежды возлагают лишь на тракторы. Такие руководители могут поставить свой колхоз во время весеннего сева в тяжелое положение.

В ряде колхозов Пугачевского района, Саратовской области, лошади безобразно используются на работах. Плохо организован в этом районе уход за лошадьми. Коня истощены. В большинстве конюшен осенью не было даже щеток для чистки лошадей. Сбруя не подогнана, не закреплена.

Видимо руководители пугачевских и им подобных колхозов забывают, что интересы народного хозяйства требуют повседневного внимания к коневодству.

К началу весенних работ ра-

бочий скот в колхозах должен быть здоровым и упитанным. Надо заблаговременно отремонтировать сбрую и инвентарь, обеспечить все живое тягло хорошими и питательными кормами и главное — организовать правильное использование тягла на работах.

За 1,5—2 месяца до начала весеннего сева следует провести ветеринарно-зоотехнический осмотр конского поголовья и разбить лошадей на группы, в зависимости от состояния здоровья и упитанности. Лошадей неудовлетворительной упитанности нужно поставить на усиленное кормление до полного восстановления работоспособности; больных лошадей выделить и лечить. Одновременно необходимо закончить ремонт инвентаря, сбруи, подгонку ее к лошадям.

Особенно тщательно следует проверить, как закреплены лошади за конюхами и ездовыми. Нужно полностью ликвидировать обезличку, ввести во всех колхозах правильную организацию и оплату труда коневодов. Оплата труда должна зависеть не только от количества обслуживаемых лошадей, но и от качества ухода за ними, от упитанности закрепленного поголовья.

Корма лошадям должны быть забронированы из расчета 2—3 пентнера концентратов на голову на все время весенних полевых работ и не менее 10—12 килограммов объемистых кормов в сутки на голову.

Серьезные задачи стоят перед машино-тракторными станциями. Они обязаны учесть ошибки прошлых лет и предусмотреть участие живой тяговой силы на полевых работах. Наиболее полно надо использовать лошадей в первые дни сева. На каждую рабочую лошадь надо установить норму нагрузки, исходя из ее состояния и работоспособности.

Колхозная деревня располагает огромным тракторным парком. Но было бы непростительной ошибкой рассчитывать только на механическое тягло и забыть о конях. Именно сочетание живой тяговой силы с тракторами может помочь колхозам провести сев в сжатые сроки. А как известно, — это один из залогов высокого урожая.

И. Моисеенко,
заместитель народного комиссара
земледелия СССР.

Москва.

В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Достойная встреча

Артельщики Панинской артели «Молот», стремясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, заключили договор на социалистическое соревнование с Колпенской артелью. В договоре было записано: производственную программу января и февраля выполнять ко дню открытия конференции — 15 февраля.

На днях состоялась взаимная проверка выполнения взятых обязательств. Лучшие показатели оказались в нашей артели: двухмесячную программу коллектив выполнил на 100,1 проц. Но артельщики на этом не успокоились. Они, решив продолжить соревнование с колпенцами, взяли на себя новое обязательство — выполнить к 1 марта квартальный план. Сейчас усилилась борьба за достижение намеченной цели.

В. Иконников,
председатель Панинской
артели «Молот».

Действенное соревнование

Социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в Давыдовской артели «Заря» помогло резко поднять производительность труда, в результате артель досрочно выполнила двухмесячную программу.

За время со дня включения в соревнование на достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции выросли ряды стахановцев, выполнение норм возросло до 200—300 проц. Стахановцы А. С. Белов, П. И. Матвеев, В. А. Калинин, П. Е. Сидоров уже выполнили квартальную программу. А. Ч.

Раньше срока

Елизаровская артель «Труд» день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) встретила новой производственной победой. Программа января и февраля выполнена раньше срока — дано продукции на 228,800 руб. Сборщик замков М. В. Нестеров производительность труда повысил до 280 проц., Д. А. Портнов — до 330 проц., И. А. Седов — до 200 проц.

Свое слово сдержали

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции колхозники Искандьевского колхоза «Красный боевик» брали на себя обязательство: дать 100 проц. плана 1 квартала. Свое слово колхозники с честью сдержали. На 11 февраля план выполнен на 120 процентов. Мобилизовано средств в сумме 5790 рублей. А. Дряхлов.

Завод выполнил двухмесячную программу

Благодаря социалистическому соревнованию имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив завода «Металлист» добился замечательных успехов в работе. Производственный план января и февраля выполнен на 100,6 проц.

Вдохновленные успехами, рабочие решили к открытию VIII сессии Верховного Совета СССР — 25 февраля дать продукции сверх двухмесячной программы на 100 тысяч рублей. Это обязательство будет сдержано с честью.

Д. Написанов,
директор завода «Металлист».

О проведении выборов в сельские Советы депутатов трудящихся по отдельным округам, вместо выбывших депутатов

Решение исполнительного комитета Сосновского
районного Совета депутатов трудящихся
от 9 февраля 1941 года

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 января 1941 г. и решения Исполкома облсовета депутатов трудящихся от 4 февраля 1941 г., исполком райсовета решил:

1. Провести выборы в сельские Советы депутатов трудящихся, вместо выбывших депутатов по следующим избирательным округам:

В Новский сельский Совет по одному округу № 12.

В Елизаровский сельский Совет по семи округам: №№ 2, 3, 6, 7, 12, 13, 14.

В Виткуловский сельский Совет по двум округам: №№ 8, 24.

2. Обязать председателей сельских Советов Новского тов. Мокину, Елизаровского — тов. Кузьмина и Виткуловского — тов. Кулыманова организовать подготовку и проведение выборов в установленные сроки.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся

А. Канаков.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся

А. Беляев.

Об образовании избирательного участка и утверждение участковой избирательной комиссии по выборам депутатов в Елизаровский сельский Совет депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

Решение исполкома Сосновского райсовета
депутатов трудящихся от 12 февраля 1941 года

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 декабря 1940 года и 15 февраля 1941 года о сроке избирательной кампании при выборах и дне выборов депутатов в сельские Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным округам, вместо выбывших депутатов, исполком райсовета решил:

1. Образовать избирательный участок по выборам депутатов в Елизаровский сельский Совет депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов с вхождением в избирательный участок селений:

д. М.-Гривы, округов №№ 12, 13, 14.

с. Елизарово, округов №№ 2, 3.

д. Глатово, округов №№ 6, 7.

2. Утвердить участковую избирательную комиссию по выборам депутатов по данным округам из следующих товарищей, выдвинутых общественными организациями и обществами трудящихся:

Председатель участковой избирательной комиссии ФИЛАТОВ Павел Васильевич — от территориальной первичной парт-организации Елизаровского сельсовета.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии ЗОТЧЕВ Михаил Николаевич — от артельщиков артели «Труд».

Секретарь участковой избирательной комиссии ГРАЧЕВ Федор Николаевич — от колхозников М.-Гривского колхоза «Красный партизан».

Члены участковой избирательной комиссии:

ТАЛАНОВ Иван Васильевич — от артельщиков артели «Труд».

БАГРОВ Федор Иванович — от артельщиков артели «Труд».

ОДИНЦОВ Иван Михайлович — от колхозников колхоза «Красный партизан».

КАЛИНОВА Галина Изосимовна — от профсоюза учителей начальных, неполных средних и средних школ.

СТУПНИКОВА Лидия Ивановна — от первичной комсомольской организации при Елизаровской НСШ.

МАКАРОВА Евдокия Ивановна — от первичной комсомольской организации Елизаровского сельсовета.

3. В связи с тем, что выборы депутатов в Виткуловский сельсовет проводятся по 2 округам, Новский сельсовет по одному округу, избирательные участковые комиссии не создавать. Прием бюллетеней и подсчет голосов возложить на окружные избирательные комиссии по данным округам.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся

А. Канаков.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся

А. Беляев.

Выполнили обязательство

Давыдовский сельсовет открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции ознаменовал успешным выполнением взятых на себя обязательств по мобилизации средств. Мы обеща-

ли дать к 15 февраля 60 проц. квартального плана, дали же 82 проц.

А. Воронина,
председатель исполкома
Давыдовского сельсовета.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ
ОБОРОННОЙ РАБОТОЙ

На всех этапах социалистического строительства вопрос укрепления обороноспособности нашей страны всегда был в центре внимания партийных организаций.

Тов. Сталин учит бдительности и боевой настороженности. Он на XVIII съезде ВКП(б) говорил: «Нужно весь наш народ держать в мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох».

Возможности для развертывания оборонной работы в массах исключительно велики. Но тем не менее, в нашем районе дело с этим обстоит пока что неблагоприятно. Пленум райкома ВКП(б) указал первичным парторганизациям на недопустимость такого положения и потребовал всемерного развития массовой оборонной работы, укрепления осовиахимовских организаций, развертывания физкультурного спорта. «Каждый коммунист должен овладеть одной из военных специальностей», — говорится в решении.

Ряд первичных парторганизаций за реализацию решения пленума райкома ВКП(б) о руководстве оборонной работой взялся по-большевистски. Например, Давыдовская первичная парторганизация (секретарь М. Я. Воронин), Сосновская поселковая (секретарь Сергунин С. И.). Они организовали военные занятия в группах «Ворошиловского стрелка» и ПВХО. Все коммунисты изучают военное дело, привлечены к военным занятиям комсомольцы и беспартийные активисты, осовиахимовские организации укреплены хорошими кадрами.

Приступил к военным занятиям партактив райцентра. В 4 организованных кружках обучается 67 человек. Проведено 5 занятий.

Неплохо организовал оборонную работу на селе председатель Залесской осовиахимовской организации С. С. Сидоров. Здесь насчитывается 47 членов осовиахима, 50 значков. Регулярно проводятся военные занятия со школьниками и допризывниками.

Но есть ряд первичных парторганизаций, которые плохо руководят оборонной работой. Мелединская первичная парторганизация (секретарь тов. Лепешкин М. В.) успокоилась на том, что создала один оборонный кружок из допризывников. Массовой же работы по

привлечению колхозников и артельщиков в оборонные кружки не ведет. Даже коммунисты плохо овладевают военными специальностями.

Совершенно отстранилась от оборонной работы Турковская парторганизация (секретарь А. Курицын). Занятия в оборонных кружках не проводятся, осовиахимовская организация бездействует. Коммунисты этой парторганизации не являются примером того, как нужно овладевать военным делом.

Партийные организации и отдельные коммунисты не могут относиться равнодушно к укреплению обороноспособности своей родины. Первейшая обязанность всех большевиков овладеть в совершенстве военной техникой и лично участвовать в массовой оборонной работе, показывая пример беспартийным.

Много еще недостатков и в работе райсовета осовиахима: слаба связь с первичными организациями, отсутствует оперативность в руководстве. Председатель райсовета осовиахима тов. Григорьев не проявляет необходимой заботы об улучшении работы первичных организаций ОАХ, в результате часть из них числится только на бумаге (Вилейская, Шишовская и ряд других).

Многие коммунисты рассматривают порученную им работу в осовиахиме как «нагрузку», забывая огромную политическую важность осовиахима, призванного вести важную подготовку среди рабочих, служащих, интеллигенции, учащихся и колхозников.

Недостаточное внимание уделяют оборонной работе комсомольские организации. Они мало оказывают помощи руководителям оборонных кружков, слабо вовлекают в них несоюзную молодежь и особенно девушек.

Современная международная обстановка требует от партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций и всей общественности активного участия в оборонной работе, в изучении военного дела. В каждом колхозе, артели и учреждении, на заводе должны быть организованы военно-учебные группы: «Ворошиловского стрелка», ПВХО, ГСО и т. д. В каждом колхозе и учреждении должен быть крепкий осовиахим. Первичные парторганизации обязаны по-большевистски руководить оборонной работой, вовлекая в нее новые слои населения.

И. Князев,
зав. военным отделом райкома ВКП(б).

На точке замерзания

На точке замерзания стоит культурно-массовая работа в селе Виткулове. Кружки самодеятельности, созданные при клубе, бездействуют, беседы и читки с посетителями клуба не проводятся. Кино здесь редкое явление, а когда и бывает, то публика из зала расходится, не досмотрев сеанса. Вот, например, на днях демонстрировался кинофильм «Трактористы». Посмотреть эту замечательную картину собралось большое количество ар-

тельщиков, колхозников и интеллигенции. Каждый с нетерпением ждал начала сеанса. Но как только появилась на экране картина, зрителям тот час же пришлось разочароваться: звук был плохой, лента то и дело рвалась, часто вставал мотор. Зрители один за другим покидали зал. На следующий же день в кино нублики пришло совсем мало.

М.И. Пестраков.

На выставке изделий, изготовленных из местного сырья Чаковской областной промышленности.



Посетители выставки осматривают товары широкого потребления.

Сдали нормы

Комсомольцы Барановской первичной организации долго и старательно готовились к лыжному кроссу имени XXIII годовщины рабоче-крестьянской Красной Армии. Прошли тренировочный минимум, изучили правила спуска с горы и подъема в гору, делали походы по пересеченной местности. Наши лучшие лыжники за зимний сезон исходили на лыжах весьма большое расстояние. Например Ф. Прохоров прошел 200 километров, И. В. Ратников — 150 и Козлов — 100.

Хорошую способность и выносливость при ходьбе на лыжах на дальнее расстояние показали девушки. Так Е.В. Ратникова прошла на лыжах 150 километров, С. Н. Гордеева — 150, З. Я. Гордеева — 100 километров.

Тщательная подготовка к кроссу дала свои положительные результаты. Все комсомольцы в количестве 29 человек сдали нормы по лыжам на значок ГТО первой ступени.

Замечательно здесь овладевают лыжным спортом допризывники. На днях они провели соревнования на дистанцию в 10 километров. Большинство участников соревнования дали хорошие показатели. Из первой группы первенство занял А. Матвеев, из второй — Ф.Ф. Соловьев.

М.В. Ратников,
А. Ф. Соловьев.

В ИЗБЕ-ЧИТАЛЬНЕ ХОЛОДНО

Большие возможности имеются для развертывания культурно-просветительной работы в Филюковском колхозе. Однако они не используются. Правление колхоза даже не позаботилось отремонтировать клуб. Не проведено надлежащего оборудования и в избе-читальне, в результате в ней холодно, стены ободраны, нет ни одного лозунга и плаката. Правда на передней стене висит объявление, что в избе-читальне курить воспрещается, но от давности это объявление запылело и на него никто не обращает внимания, поэтому в помещении всегда полно табачного дыма.

Буланов.

Частые простои двигателя

Макасовская инвалидная артель производственный план 1940 года выполнила всего лишь на 30 проц., понесла убытку на браке и вторых сортах 50 тыс. рублей.

Причина та, что силовая установка артели работает с большими переборами, двигатели часто простаивают. В декабре двигатели не работали более трех дней. Наблюдались простои и в январе.

Руководство артели плохо борется за реализацию Указа

Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Недавно в артели был такой случай. Медработник артели С. С. Скрябин явился на работу в нетрезвом виде и попросил у заведующего производством М. З. Фролова пропуск, якобы сходить в Сосновское за медикаментами. «Добрый дядя» Фролов просьбу удовлетворил. На работу в этот день Скрябин более не являлся

Пр-й.

Под угрозой срыва

Боловинская промартель в январе работала неудовлетворительно. Не улучшается положение и сейчас: выполнение производственной программы находится под явной угрозой срыва. Главной причиной этого является то, что отделочные цехи артели не обеспечены в достаточном количестве по-

луфабрикатом. Наибольшую нужду в полуфабрикате испытывают шлифовщики. Они из-за отсутствия лезвий не работают вот уже с 29 января.

Руководство артели не проявляет должной заботы о производстве. В цехах холодно, постоянно дым.

Артельщики.

ЗА РУБЕЖОМ

Английская печать о возможности германского вторжения

Большинство английских газет помещает предупреждения населению в связи с возможной германской попыткой вторгнуться в Англию. Газеты указывают, что, хотя за последние месяцы оборона Англии значительно улучшилась, успокаиваться никто не должен. Некоторые газеты помещают статьи военных экспертов, обсуждающих возможную тактику немцев во время высадки на английское побережье. Правительство намерено издать специальные инструкции, в которых будет указано, как должно вести себя гражданское население в случае попытки вторжения. Многие газеты дают следующие советы: население по возможности

должно оставаться в своих домах и не пользоваться дорогами. Прежде чем покинуть свои жилища, население должно захватить с собой или уничтожить все продовольственные запасы и предметы, которые могут быть полезны противнику. Необходимо также вывести из строя все имеющиеся транспортные средства. Жители всегда должны иметь при себе противогазы.

Возобновившиеся разговоры о возможности германского вторжения привели к тому, что многие жители южных и юго-восточных прибрежных районов направляются в глубь страны. (ТАСС).

Военные действия в Африке

Агентство Рейтер сообщает, что войска генерала де Голля при поддержке авиации продолжают успешные операции в Южной Ливии. Колонна моторизованных войск заняла несколько оазисов в районе важной итальянской базы Куфра.

По последним сведениям, южно-африканские войска продвинулись на 50 миль в глубь абиссинской территории и преследуют противника в долине, ведущей на северо-восток к

абиссинской столице Аддис-Абебе и к Красному морю. Продвижение в этом направлении ставит угрозу двум важнейшим перекрестным дорогам, идущим с востока на запад и связывающим Южную Абиссинию с Итальянским Сомали.

Английские части, действующие на севере Эритреи, заняли пункт Эль-Гхена. Взяты пленные и захвачено вооружение. Продолжаются операции в районе города Керена. (ТАСС).

США и Япония

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», официальные лица США выражают недовольство тем, что Япония, пользуясь посредничеством между Таи и Француз-

ским Индо-Китаем, укрепляет свои позиции в Индо-Китае. Правительство США рассматривает новые меры по дальнейшему ограничению вывоза в Японию. (ТАСС).

Ответственный редактор А. И. ПАЛЬЦЕВ.

«Клуб Металлист»

п. Сосновское

16—17 февраля 16—17

Новый художественный фильм

„Брат героя“

Начало сеансов: в 6, 8, 10 часов.

ПРОДАЮТСЯ срубы размером 10X8 аршин Цена по договоренности. С. Венец МАРИНИН В.И.

ПРОДАЕТСЯ дом 15X8 аршин, с тесовым двором, цена по договоренности. Справиться: д. Колпенка у ХОДАЛЕВА В.П.

ПРОДАЮТСЯ срубы 5X6 метров, с тесом. Справиться: д. Настино у ПРИВАЛОВА А.С.

ПРОДАЕТСЯ старое кровельное железо. Справиться: д. Сурулово. у САЙМАНОВОЙ МАРФЫ ФЕДОРОВНЫ.